

Знамя коммунизма

Орган Спасного РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 82 (1647)
ПЯТНИЦА
10 июля
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц.

Образцово проведем декаду по силосованию

О пользе и значении силоса у нас в районе разговаривают очень много. Но дело дальше этих разговоров движется исключительно медленно. Участники районного совещания по животноводству в апреле месяце обязались к 15 июля план силосования выполнить на 80 проц., а 10 сентября — на 100 проц. Бюро областного комитета ВКП(б) в своем решении от 31 мая с. г. установил срок раннего силосования 20 июля.

Казалось бы руководители колхозов, сельсоветов и первичных парторганизаций нашего района, выполняя первомайский приказ товарища Сталина, животноводству должны придать серьезное значение и неустанно по-военному бороться за выполнение плана развития животноводства и создания кормовой базы.

Между тем некоторые колхозы («Чулпан», «Красный водник», «Путь к социализму», «Красный партизан» и другие) пренебрежительно относятся к силосованию. Партийные организации и советы здесь на эти факты не реагируют, не требуют от руководителей колхозов безусловного выполнения плана по закладке силоса. В результате чего по району на сегодня план раннего силосования выполнен всего лишь на 25 процентов.

Пленум Горьковского обкома ВКП(б) в принятой резолюции «Об итогах весеннего сева, подготовке и уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» от 5 июля с. г. записал: «...Считать совершенно недопустимым, что Починковский, Засенный, Д.-Константиновский, Дивеевский и некоторые другие районы из года в год не выполняют плана силосования и в текущем году до сих пор не приступили к закладке силоса. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы провести с 10 по 20 июля ударную декаду по закладке силоса и в течение ее обеспечить выполнение установленного плана силосования в каждом колхозе. Установить строгий контроль за качеством силосования, не допуская закладки силоса без резки и утрамбовки, а так же в плохо подготовленные сооружения».

Партийные организации, советы и колхозы должны принять все меры к тому, чтобы организованно провести ударную декаду и перевыполнить план раннего силосования. В эту ударную декаду как никогда надо развернуть социалистическое соревнование, мобилизовать всю свободную силу колхозников на проведение силосования.

Колхозники и колхозницы! Работники животноводства! Включайтесь в ударную декаду по закладке силоса, боритесь за выполнение плана силосования при высоком качестве работы!

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 8 июля

В течение 8 июля наши войска вели жестокие бои западнее ВОРОПЕЖА. После упорных боев наши войска оставили г. СТАРЫЙ ОСКОЛ.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

В Баренцовом море одна из наших подводных лодок атаковала новейший немецкий линкор «Тирпиц», попала в него двумя торпедами и нанесла линкору серьезные повреждения.

За 7 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, 90 автомашин с войсками и грузами, 125 повозок с боеприпасами, 28 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 2 дивизионов полевой артиллерии, 6 батарей зенитной артиллерии, взорван склад с горючим и 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника. В Баренцовом море потоплен немецкий транспорт и в Финском заливе поврежден транспорт противника.

На одном из участков западнее Воронежа немцы бросили в атаку свыше 100 танков. Завязался танковый бой, в результате которого уничтожено 40 немецких танков.

Наши бойцы и командиры показывают замечательные образцы стойкости и героизма в борьбе с превосходящими силами врага. Красноармеец тов. Вегаев ворвался в окоп противника и ручной гранатой уничтожил четырех солдат. Немецкий офицер пытался застрелить бойца, но Вегаев быстрым ударом штыка заколот гитлеровца. Красноармеец тов. Большаков гранатой уничтожил станковый пулемет, пулеметчика и офицера. В штыковом бою тов. Большаков вывел из строя 17 гитлеровцев. К одному из наших орудий приближалось несколько немецких танков. Наводчик тов. Фаустов близко подпустил противника и подбил 2 немецких танка. Шесть раз пытались немцы выбить из окопов взвод, которым командует тов. Воробьев. Отважные бойцы не отступили ни на один шаг. На подступах к окопам немцы оставили до 200 трупов солдат и офицеров.

Наше танковое подразделение, где командиром тов. Котырло (Калининский фронт), в трехдневных боях с противником уничтожило 15 немецких танков, 20 противотанковых орудий и несколько сот солдат и офицеров противника.

В воздушных боях с противником истребительная авиачасть, которой командует майор Осмаков (Калининский фронт), за четыре дня сбила 16 «Юнкерсов», 4 «Мессершмитта-109» и 5 «Мессершмиттов-109-Ф».

Снайпер Федор Чегодаев за время отечественной войны

потребил 240 гитлеровцев. Он обучил искусству сверхметкой стрельбы 24 красноармейцев, которые под руководством тов. Чегодаева уничтожили 180 немецких оккупантов.

Партизаны, действующие в тылу противника на Северо-Западном фронте, пустили под откос поезд с немецкой нехотой и эшелон с автомашинами Советские патриоты разрушили телефонно-телеграфную сеть на протяжении двух километров и уничтожили 40 оккупантов.

Партизанские отряды, действующие в одном из районов Ленинградской области, организовали крушение воинского эшелона противника. Разбито 38 вагонов. Партизаны этих же отрядов уничтожили 3 штабных автомашины противника. Убито 9 немецких офицеров и 1 генерал, награжденный двумя нагрудными знаками и железным крестом.

Пламенный солдат 7 роты 33 полка 10 румынской пехотной дивизии Ион Самойла рассказал: «С тех пор, как немцы пришли в Румынию, она перестала быть самостоятельной страной. Немцы обобрали города, разорили деревни. Все ценное вывозится в Германию. Румынским крестьянам предстоит тяжелая зима. По дороге на фронт я видел огромные площади незасеянной пахотной земли. Посевы кукурузы заросли бурьяном. Дезертирство из армии не прекращается, несмотря на то, что военно-судебные власти применяют самые суровые меры. Из моей роты в течение месяца дезертировало более 30 солдат».

Группа бойцов составила акт о чудовищном преступлении гитлеровских мерзавцев. В акте говорится: «У блиндажей, отбитых у немцев, найдены 18 трунов замученных командиров и красноармейцев. У бойцов переломаны руки и вывихнуты ноги. На одном трупе обнаружены многочисленные следы ожогов». Акт подписали: младший политрук Галелей, военфельдшер Акчурин, красноармейцы Денисов, Миронов и Пластинин.

Предатели французского народа выслуживаются перед своими хозяевами из Берлина. В гор. Безье (Франция) полиция раскрыла подпольную типографию, печатавшую антигерманские листовки. 12 молодых французов-организаторов этой типографии были казнены. Тем не менее листовки снова продолжают широко распространяться не только в Безье, но и в других городах.

Партизанский отряд польских патриотов в годовщину вероломного нападения Германии на Советский Союз пустил под откос поезд оккупантов на линии Краков-Львов. В результате крушения и взрыва было на сутки прервано движение поездов.

Семенные участки в центр внимания

В колхозах: «Чулпан», «Память Кирова», «Вторая пятилетка» и других результате преступно безответственного отношения к семенному делу руководителей колхозов к весеннему севу не оказалось семян, а в семенных амбарах лежало и гнило невсхожее зерно. Эти колхозы понесли тяжелые затраты на обмен и пересев. Так, в колхозе «Вторая пятилетка» 10 тонн хлеба было израсходовано на пересев. А сколько еще колхоз потеряет хлеба из-за позднего посева?

Правительство и партия, повседневно заботясь о колхозах, особое внимание уделяют семенному делу. Закон о распутивании семенного дела в колхозах устанавливает твердый большевистский порядок на этом важнейшем участке колхозного производства. По этому закону каждый колхоз должен выращивать себе семена на особых семенных участках. Семенные участки должны засеиваться отборными сортами семенами на высоком агротехническом фоне, чтобы получить высокоурожайные чистосортные семена к следующему посеву.

Урожай с семенных участков закон запрещает расходовать на какие бы то ни было цели кроме семенных.

Используя этот закон большинство колхозов и в нашем районе из года в год улучшают семенное дело — повышают урожайность на полях.

К сожалению, есть у нас и такие горе руководители колхозов, которые просто не хотят заниматься семенным делом. В колхозе имени XVIII партсъезда — председателем Грезин И.Г. не знает семенные участки, где они выделены и какими семенами посеяны. Такое же положение в колхозе имени Энгельса — председатель т. Жаббаров. Здесь семенные участки не охраняны, не остолены, т. е. не отделены от общего посева или, вернее, числятся только на бумаге.

Выделенные семенные участки кроме оформления их актом нужно оформить в натуре, отделить от общего посева и остоить. В колхозе им. Карла Маркса, имея посев не сортового гороха, решили семенной участок не выделять. Это неправильно! Конечно нужно было постараться семенной участок посеять сортовыми семенами. Но если это не сделать, так нужно и необходимо выделить из рядового посева.

Семенные участки должны быть выделены по каждой культуре, посеянной в колхозе.

В колхозе «Стальной» решили выделить семенной участок в размере 27 процентов от посева, а по овсу — 18 проц., гороху — 20 проц., льну — 20 проц., картофелю — 20 проц. Руководители колхоза вместе с агрономом здесь допустили грубую ошибку.

Каких же размеров должны быть семенные участки? Законом установлено, что размер семенных участков должен не превышать: по озимой пшенице и ржи — 12 проц.; по овсу и ячменю — 13 проц.; по яровой пшенице, картофелю — 15 про-

центов. Задача каждого колхоза сейчас на семенных участках — получить максимально высокий урожай. Вопрос прополки посева в настоящее время на семенном участке должен быть разрешен особо тщательно. Здесь сорняки не только снижают урожай текущего года, но и засоряют семена для последующего урожая. Помимо прополки от сорняков на семенных участках нужно провести еще и сортовую прополку. Так, например, из озимой пшеницы нужно удалить рожь и все колосья другого сорта, из гороха удалить пелюшку и т. п.

Уборку семенных участков нужно проводить в полной спелости и в короткий срок.

Как распределить семенные участки между бригадами, чтобы получить с них урожай высокого качества и годный для семенных полей?

В колхозе «Ленин юлы» семенные участки закрепили за разными бригадами. Такой подход заранее обезличивает семенное дело по колхозу. Как правильно, все семенные участки должны быть закреплены за одной семеноводческой бригадой. Задача руководителей колхоза — сделать семеноводческую бригаду наиболее работоспособной, обеспечить ее лучшим инвентарем и машинами. Крытый ток, молотилки, сортировки — все должно быть у семеноводческой бригады.

Установление сортовых качеств семенных участков будет проводиться путем апробации посевов на корню. Но апробировать посев можно будет только тот, который имеет сортовые документы на высевные семена — акт апробации или сортовое удостоверение. Без наличия сортовых документов, посева будут выбрасываться из числа сортовых. В колхозах «Вторая пятилетка», «Чулпан», «Стальной», «Возрождение», «Авангард» конторские деляги затеряли сортовые документы, и вот по вине таких «счетоводов» колхоз будет обижан урожаем со своих семенных участков сменить на сортовые семена.

Потеря сортовых документов на семена будет и должна рассматриваться как преступление, направленное на запустывание семенного дела и будет караться в уголовном порядке.

Важно не только получить хороший урожай с семенных участков для закладки в семяфонд, но и особенно важно сохранить этот урожай. Подготовка специальных семенных амбаров — неотложное дело каждого колхоза. Немедленно нужно очистить, вымыть и продезинфицировать все амбары и особенно семенные. Под полом и около амбара землю надо перекопать и засыпать слоем извести не менее двух сантиметров. Нужно учесть, что в амбарах лежало увлажненное зерно и сырая погода создала условия для отличного размножения и клещей и других амбарных вредителей.

Испортить урожай в амбаре будет тяжчайшее преступление — этого допустить мы не должны.

М. Юферев — главный агроном райзо.



ОБЗОР ПЕЧАТИ

Боевые листки колхоза „Завет Ильича“

Объем работ колхоза „Завет Ильича“ в текущем сельскохозяйственном году значительно увеличился. В то же время сократилось количество людей, многие работы колхозники осваивают впервые. Работу пахарей, сеяков, косцов выполняют женщины-колхозницы, заменившие мужей, ушедших на фронт. Значительную роль в производственной жизни колхоза заняли подростки.

Это потребовало от первичной партийной организации резкого усиления массово-политической работы среди колхозников, организации их работы по-фронтовому.

На страницах газеты „Знамя коммунизма“ уже помещались статьи о производственных успехах колхоза „Завет Ильича“, который как известно занял одно из первых мест в районе по проведению сельскохозяйственных работ в текущем году.

Исключительно большую и важную роль в этих производственных успехах колхоза сыграли «боевые листки», которые регулярно выпускались по бригадам. Этот опыт заслуживает внимания, его следует распространить во все колхозы. Дело нетрудное, надо только по-настоящему взяться за его.

Как же была организована эта работа в колхозе „Завет Ильича“?

Еще задолго до начала весеннего сева парторганизация совместно с правлением колхоза прикрепила к каждой бригаде учителей, поставив перед ними задачу: организовать регулярный выпуск «боевых листков» в бригадах. Это задание учителя поняли, как почетную обязанность, как непосредственную помощь фронту и по-боевому взялись за ее выполнение.

В «боевых листках» из номера в номер показывается, как выполняется указание товарища Сталина о том: «...чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности». В передовой статье «боевого листка» второй бригады озаглавленной — «Дружной работой на колхозных полях обеспечим победу Красной Армии над фашизмом» показаны передовые люди бригады, выполняющие нормы выработки, зарабатывающие за день по 2,20 трудодня (Харитонов А. И., Кузин В.). Статья призывает всех колхозников «...равняться по передовым колхозникам, добиться увеличения нормы выработки».

Учитывая, что труд подростков в текущем году имеет большое значение в проведении сельскохозяйственных работ, «боевой листок» бригады № 6 поместил специальную статью «К подросткам». В статье говорится: «В этом году на подростков возлагается большая работа. Многим из них приходится выполнять работу взрослых. Выходя на работу, бережно относитесь к коню и инвентарю:

каждая потерянная гайка, каждый винтик может сорвать работу».

«Боевые листки» помогают оперативной работе бригады. В них мы видим сводки работы бригады за день, где указана работа отдельных звеньев, каждого колхозника.

Придавая большое значение важности сохранения тягла, в «боевом листке» бригады № 4 в статье «60-летний конюх относится к коням по-боевому» рассказывается — с какой любовью и заботой ухаживает 60-летний конюх Варганов А. В. за лошадьми и как он прививает чувство ответственности за сохранение тягла каждому колхознику.

Но «боевые листки» не ограничиваются освещением производственных вопросов. Они используются и как средство политического воспитания колхозников. «Боевой листок» первой бригады посвящает передовую постановлению ЦК ВКП(б) и Совнаркома «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности». Статья озаглавлена — «Работать честно, каждому по своим способностям и получать по количеству затраченного труда». В статье разъясняется политическое значение этого постановления. «Боевой листок» шестой бригады в передовой — «Кровь за кровь, смерть за смерть» разъясняет колхозникам кровавые планы Гитлера, зверства, чинимые его грабьями. В этом же номере помещена статья о Маяковском, в связи с 12-летием его смерти; в качестве заголовка использованы слова товарища Сталина о Маяковском «Маяковский был и останется лучшим, талантливым поэтом советской эпохи».

Надо отдать должное редакторам «боевых листков» Надеждиной, Стоговой, Бунегинной, Куратовой и заведующей избой-читальней А. Батраковой, сумевшим организовать систематический выпуск «боевых листков».

Учителям нашего района следует последовать примеру учителей Р-Маклаковского сельсовета и возглавить в колхозах почетное и благородное дело — организацию выпуска «боевых листков».

«Боевые листки» колхоза „Завет Ильича“ — могучее оружие большевистской пропаганды. Их выпуск есть практическое осуществление слов Ленина, который называл нашу печать, коллективным пропагандистом, коллективным агитатором и коллективным организатором.

Секретарям первичных партийных организаций, председателям колхозов надо, наконец, понять, что печать есть самое острое оружие нашей партии и, следуя примеру колхоза „Завет Ильича“, наладить регулярный выпуск «боевых листков» в каждом колхозе, в каждой бригаде. Это тем более необходимо сейчас, в период подготовки и проведения уборочных работ.

Собирайте семена дикорастущих кормовых трав

В настоящее время сильно возросла потребность в семенах луговых кормовых трав. Семена необходимы не только для посева кормовых площадей в целях организации кормовой базы, но также в больших количествах, требуются для военных целей.

Существующие площади специальных семенников лугов трав не могут обеспечить достаточную продукцию семян, а закладка новых требует значительного времени.

Поэтому в настоящий момент особо важное значение приобретает сбор семян с дикорастущих растений на естественных лугах и пастбищах. Сбор дикорастущих семян не представляет больших затруднений и к нему, кроме взрослого населения, могут быть привлечены также подростки и школьники.

В Горьковской области возможно собирать семена ковра безостого, пырея ползучего, лисохвоста лугового, овсяницы красной, овсяницы луговой, тимфеевки луговой, мятлики лугового и однолетнего клевера белого, птичьей гречки и тысячелистника. Первые пять видов встречаются по преимуществу на заливных лугах, остальные на суходольных и низинных лугах, лужайках, лесных полянах, вырубках, около дорог и т. д.

Наиболее благоприятный срок сбора семян приближается.

В самые ближайшие дни необходимо провести работу по выбору и закреплению участков для сбора семян. Наиболее ценными будут участки с чистым сплошным травостоем какой либо одной травы, из чи-

сла перечисленных, занимающих значительные площади. Однако, для сбора семян пригодны участки и со смешанным травостоем из 2 — 3 ценных трав, семена которых могут быть легко разделены при сортировании (например, смесь овсяницы с тимфеевкой) или высеяны в виде смеси, а также и те участки, в травостое которых ценная трава разбросана небольшими пятнами или куртинами.

При ручном сборе семян, могут быть использованы любые площади, где встречаются ценные травы: лужайки, поляны, откосы, полотно дорог и т. д.

Обследование и выделение участков для сбора семян лучше всего производить заблаговременно, до начала сенокоса в период выколашивания или начала цветения трав. Выделенные участки по своим границам отмечаются вешками или кругом обкашиваются. В дальнейшем они тщательно охраняются от потрав или преждевременного скашивания.

До созревания и сбора семян на участках проводится 2—3-х кратная прополка гребостебельных сорняков (полюнь, осот, конский щавель и пижма и др.) мешающих свободному развитию целевых трав и их уборке.

Очень важно произвести сбор семян вовремя, т. е. преждевременная уборка крайне понижает качество, а запоздание может повлечь крупные потери семян. Время созревания семян и срок уборки у злаков определяется пожелтением верхней части стебля, у бобовых головки буреют и засыхают. При легком ударе пучка метелок у

злаковых трав об ладонь, несколько зерен осыпается, при растирании головок бобовых вытирается несколько зерен спелого цвета, при раздавливании на погте зерна, не появляется молочной жидкости.

Крупные площади семенников убираются машинами, лобогрейками, жатками — самосборками, сенокосилками. Более подходящей машиной будет лобогрейка с высоко-поднятым ножом, затем жатка-самосборка с установкой граблей на полевое деление. Трава с платформы сбрасывается на полог и на них уже связывается в небольшие снопики толщиной 15—20 сантиметров.

При небольших участках уборка производится вручную серпом, косой или путем обдергивания, обшмыгивания в фартуки, мешочки, каждый вид травы разными сборщиками.

Для просушки и дозревания снопики складываются в бабки по 9—12 штук, которые затем на усадьбу перевозятся на телеге, покрытой брезентом или пологом.

Обмолот и сортирование собранных семян производится обычными для семенников трав способами на зерновых молотилках и сортировках. При малых партиях обмолот производится цепями, тяжелыми палками или конными катками и т. п.

Собранные семена сдаются государству через местные котторы Госсортфонда или используются для своих нужд для засева кормовых площадей.

По вопросу о том, как отличить одни виды луговых трав от других следует обращаться к местным специалистам сельского хозяйства.

Товарищи колхозники, колхозницы, школьники, пионеры! Организуйте и включайтесь в сбор семян дикорастущих трав!

Этим Вы укрепите мощь нашей страны, ускорите победу над врагом!

Скрябин — заведующий отделом кормодобывания Горьковской области зоотехнической опытной станции.

Ответственный редактор
И. Д. ШПАГИН

Объявление

Лысковское педучилище объявляет прием на заочное обучение в 1—2 и 3 классы на 1942—43 учебный год.

На заочное обучение принимаются граждане без ограничения возраста, имеющие образование в объеме не ниже НСШ (7 классов).

Без испытания принимаются учителя начальной школы с образованием 7 классов. С образованием 8 классов — во 2-й класс, а с образованием 9 классов — в 3-й класс заочного отделения.

Все остальные лица подвергаются испытанию по русскому языку (устно и письменно) и арифметике (устно и письменно).

Также открыт прием и на экстернат для лиц со средним образованием.

Прием заявлений по 20-е августа 1942 г.

Плата за обучение 75 руб. в год.

За всеми справками обращаться в РОНО своего района и в педучилище.

ДИРЕКЦИЯ.

Типография газеты — «З. Б.»
Тир. 3000 экз. МЦ. — 7279



Начальник Политотдела Сухумской машино-тракторной станции С. Кахогидзе проводит беседу с трактористами.
Х. Параскевопуло Фотохроника ТАСС.

Комсомольские организации бездействуют

В дни великих напряженных боев против немецко-фашистских армий на фронтах отечественной войны фронт, наша любимая родина требуют еще большего напряжения наших сил в тылу для достижения окончательной победы над гитлеровскими полчищами.

Отвечая большевистскими делами на первомайский приказ товарища Сталина, колхозники и колхозницы колхозов Т-Маклаковского сельсовета работают на социалистических полях действительно не покладая рук, показывая образцы высокой производительности труда.

Казалось бы в этом могучем порыве ведущую организующую роль должен занять комсомол, как это делают комсомольцы передовых фабрик и заводов, колхозов и учреждений

страны. Однако в Тат-Маклаковских колхозах ни на одном участке производственной работы лица комсомольских организаций не видно. Комсорг школьной комсомольской организации Бодеев А. после окончания учебы организацией совершенно не руководит; после испытаний здесь не было ни одного комсомольского собрания. Еще хуже дело обстоит с колхозными комсомольскими организациями, которые даже не дают о себе знать, существуют они или нет.

Надо сказать, что за последнее время и партийная организация мало уделяет внимания комсомольским организациям, не говоря уже о руководстве РК ВЛКСМ комсомольскими организациями, который терлет за последнее время вкус к внутрисоюзной работе. Б. Саберов.

